

重慶村民蔣質筠為了把養子蔣良才拉扯大，終身未娶；養子蔣良才因肺癌去世，兒媳封孝利12年來堅持照顧前夫的養父，並帶着「公公」改嫁。這個被孝心和親情承托起來的家庭，近日獲得了由中宣部、中華全國婦女聯合會評選的「全國孝老愛親最美家庭」金字匾額。

■香港文匯報記者 楊毅 重慶報道

# 孝媳帶「公公」改嫁 12年照顧無微不至

住 在重慶巴南區南泉街道和平村的封孝利，和丈夫許世祿一起照顧着「二爸」蔣質筠，這個由三個家庭組成的四世同堂大家庭，正在用行動演繹這跨越60多年的「親情接力」。

## 「公公」育養子終身未娶

60多年前，村民蔣質筠抱養了一個小男孩，取名蔣良才。為了將孩子拉扯大，蔣質筠終身未娶。成年後的蔣良才與同村姑娘封孝利成了家。婚後，2人一起悉心照顧蔣質筠，生活雖清苦，但其樂融融。不幸的是，蔣良才在2003年被確診為肺癌晚期，為了治病，一家人四處舉債，但最終還是沒能將蔣良才留住。

蔣良才去世後，蔣質筠就倒下了，還一度絕食，他擔心養子去世後將孤獨無依。「那時我就跪在爸爸的面前說，你一定要吃飯，你兒子

去世了，你可以把我當成女兒，我一定會養你的。」封孝利說，此後她就將蔣質筠「二爸」。

## 四代人演繹親情接力

封孝利認親的舉動贏得了尊重，娘家人農忙時起來幫忙幹活卻不留在蔣家吃飯，村鄰好友結婚從不讓封孝利給紅包。兩年後，一名叫許世祿的農家漢子自願入贅，心甘情願用自己的打工錢為封孝利還債。許世祿說，他是被封孝利善良的心打動了。

婚後，許世祿搬進了蔣家，打零工的錢都交給了封孝利，兩人一起照顧蔣質筠。就連2人的兒子，也叫蔣質筠「爺爺」。如今，封孝利的女兒蔣成霞亦成家立業並育有一女，丈夫陳焱是一名汽車司機，夫妻倆也住在蔣家。工作之餘，2人也幫着照顧老人，還幫封孝利償還債務。年前，封孝利一家還清了最後一筆債務。「現在的日子好多了，希望二爸能夠好好享福。」封孝利說，「畢竟，辛酸的日子已經過去了。」



封孝利(右)給蔣質筠(左)揉腿，許世祿(中)在一旁微笑地看着。



封孝利照顧蔣質筠飲食起居。

## 俄馬戲團將駐場哈市演出

隨着黑龍江哈爾濱市首家專業馬戲表演場館——會展中心馬戲城投入使用，在國際馬戲界享有盛譽的俄羅斯莫斯科國家大馬戲團已經為哈爾濱市民及遊人帶來了多場精彩演出。近日哈爾濱會展中心馬戲城出資方表示，他們已與莫斯科國家大馬戲團簽署長期意向性協議，將在哈爾濱駐場演出，第一季演出將持續到11月中旬。

據介紹，此次莫斯科國家大馬戲團的演出包括馬術、空中芭蕾舞、大跳板、空中呼啦圈、水上芭蕾舞等16個表演。俄羅斯莫斯科大馬戲團成立於1880年，是世界馬戲發展史上最悠久的馬戲團之一。

■香港文匯報記者 王欣欣 哈爾濱報道

## 滬511人同拋披薩麵團破紀錄

「最多人拋擲披薩餅麵團」的健力士紀錄昨日在上海浦東香格里拉大酒店內被打破，共有511人以有效成績刷新世界紀錄。

據悉，此次活動由525人同時參加，最終511人挑戰成績有效，所有挑戰者用雙拳拉伸及拋擲披薩麵團，並且持續了至少一分鐘，且拋擲完成的披薩直徑超過30.5厘米。

值得注意的是，本次所有披薩麵團在挑戰結束後都在酒店內現場烤製，並以30元人民幣價格義賣，所有食材絕無浪費。

上一次最多人拋擲披薩餅麵團的世界紀錄由來自紐約的338位成員於2015年6月26日在英國倫敦成功創下。

■最多人拋擲披薩餅麵團紀錄在滬打破

記者孔愛瓊 攝

有效，所有挑戰者用雙拳拉伸及拋擲披薩麵團，並且持續了至少一分鐘，且拋擲完成的披薩直徑超過30.5厘米。

值得注意的是，本次所有披薩麵團在挑戰結束後都在酒店內現場烤製，並以30元人民幣價格義賣，所有食材絕無浪費。

上一次最多人拋擲披薩餅麵團的世界紀錄由來自紐約的338位成員於2015年6月26日在英國倫敦成功創下。

■香港文匯報記者 孔愛瓊 上海報道

## 新疆現2.8公斤野生蘑菇

27日，新疆兵團第四師七十團臨江苑社區居民許立忠在該團臨江苑地方鄉林地邊的一個楊樹根上，採到一朵大大的野生大蘑菇，這種野生蘑菇和人工種植的平菇很相似，重達2.8公斤。

今年立秋以來，由於新疆伊犁地區降水量增多，兩天過後氣溫回升較快，給野生蘑菇的生長創造了良好的生長條件。每年春秋季節，有很多人到林地和被採伐多年的林床尋找美味可口的野生蘑菇。

據了解，野生蘑菇的種類有很多，主要有平菇、草菇、地皮菇、雞腿菇等，但是像這種一朵就重達2.8公斤的野生楊樹蘑菇實屬罕見。



許立忠採到重達2.8公斤的野生蘑菇。

網上圖片

■中新網

## 泉州考古愛好者：錫蘭王子名字有新解

福建泉州的考古愛好者劉志成日前告訴記者，他通過查閱史料發現，明代來泉州的錫蘭王子「世利把交刺惹」名字或許被叫錯，其真名應該為「亞烈葛佛蔭」。

### 參看古籍對照力證

泉州是「海上絲綢之路」的起點城市之一，作為歷史上的重要往來證據，錫蘭王子及其後裔在泉州的生活情況一直是學者和媒體的關注焦點。

劉志成拿出一張《明實錄》（《英宗實錄》卷304）的照片介紹說，上面記載：「天順三年六月，錫蘭山國並滿刺加國王子蘇丹芒連沙遣使亞烈葛佛蔭等來朝，貢珊瑚、寶石、乳香、錦衣、鶴頂、薔薇露等物。」

《英宗實錄》卷305也記載：「天順三年七月，錫蘭山國王葛力生夏刺利把交刺惹遣使來朝，貢方物。賜宴並彩幣表裡等物，仍命來使責數並

彩幣表裡，賜其王及妃。」

據此，劉志成認為，昔日來中國朝貢，後因國家變亂留在泉州的錫蘭王子的名字應該為「亞烈葛佛蔭」。同時，他指出，錫蘭王國皇室有一個特殊的風俗傳統，即「父親的名字，此後是孩子的姓氏。」因此，劉志成認定錫蘭王子的全名為「昔利把交刺惹亞烈葛佛蔭」。

■香港文匯報記者 黃瑤瑛 泉州報道



### 綠色出行

昨日，一輛印有荷花、鸚鵡等動植物圖案的巴士出現在吉林長春街頭，該輛巴士是長春公共交通集團北達汽車公司22路車隊在大學生的幫助下完成，全車以「綠野仙蹤」為主題，採用3D手繪彩噴，為乘客營造更好的乘車氛圍。

■文/圖：新華社

同心俱樂部 HARMONY CLUB 第12期

# 同心成員應邀赴梅州出席第四屆世界客商大會

10月11-12日，應梅州市政府邀請，同心俱樂部陳紅天主席率團赴梅州出席第四屆世界客商大會，受到黃強書記、譚君鐵市長等市領導熱烈歡迎和親切會見。黃書記介紹了梅州市發展情況，並對同心俱樂部取得的卓越成績給予高度評價，歡迎同心成員企業到梅州興業。陳主席介紹了俱樂部發展情況，並就搭建同心與政府合作平台等進行了交流。

在梅州期間，同心成員一行與廣東省原省長黃華華先生、副省長劉志庚先生等交流，並出席了世界客商大會開幕式，參觀梅州振興發展主題展、世界客商博覽會等；並參觀同心成員、富源集團董事長繆壽良先生旗下企業廣東賽翡藍寶石科技公司。隨後赴興寧市，受到了興寧市委陳略宇書記、謝勝揚市長等領導熱烈歡迎和親切會見，在興寧期間，大

家參觀同心成員、毅德控股集團創始主席王再興先生在當地的企業毅德城，以及企業家熙和灣集團董事長曾雲樞先生的企業。

同心俱樂部主席、祥祺集團主席陳紅天，常務副主席、邁瑞醫療國際董事長徐航，副主席：毅德控股集團創始主席王再興、富源集團董事長繆壽良，同心成員：先通投資董事長鄭旭、新二金達城實業董事長吳煥炎、永安集團董事長周春玲、鵬峰汽車集團董事長張斌、怡亞通供應總董事長周國輝、億統投資董事長王紅軍、旺鑫精密工業董事長王文清、標榜投資董事長王少主、長江家具董事長江學院、龐源集團董事長林輝明、雅爾德國際集團董事長孫遜、第一健康董事長劉朝霞、不得了酒業董事長蔡文川，秘書長、瑪莎集團董事長區綺文等共同出席。



同心成員與梅州市領導舉行交流座談會。



同心成員與坪山新區領導舉行交流座談會。

## 同心成員與坪山新區領導舉行交流座談會

10月10日，坪山新區履新任職的張備黨委書記、陶永欣主任與同心俱樂部陳紅天主席、同心慈善基金會李賢義理事長等，在坪山舉行交流座談會。

坪山同心外國語學校負責人鐘煥斌介紹了學校辦學情況。座談會宣佈深圳市坪山同心教育發展基金會理事會及監事會擬任人選名單，雙方就合作辦學下一步工作進行座談。

張備書記感謝俱樂部企業家們對坪山新區

教育改革創新的大力支持，他希望學校繼續探索教育理念和教育管理改革創新，要求辦卓越一流的學校，並用好雙方共同成立的基金會資金。

陳紅天主席在發言中表示，俱樂部將大力支持學校辦學，希望盡快推動坪山同心教育發展基金會的註冊成立，為教育體制改革、教育教學改革等探索方向。李賢義理事長發言，希望同心外國語學校能夠辦成深圳最好的學校之一。

同心慈善基金會副理事長楊祥波發言，希望學校用好用教育基金的資源，落實到最有需要的項目上。卓越集團總裁李曉平發言，表示企業將一如繼往的支持教育事業。

企業家肖澤平，坪山新區管委會副主任雷衛華、組織人事局副局長江國初、發展和財政局局長張宗武、發展和財政局副局長伍本山、公共事業局局長談宜福、社會建設局局長楊勇等出席座談。

## 同心成員與建設銀行廣東省分行劉軍行長等舉行交流座談會

10月20日，同心俱樂部主席陳紅天等同心成員與建設銀行廣東省分行劉軍行長等在廣州舉行交流座談會。劉行長表示非常高興見到同心俱樂部的老朋友！建行廣東省分行將大力支持同心成員企業的發展，攜手合作，實現共贏。陳主席感謝劉行長一直以來對同心成員企業的支持，相信未來建行將與同心俱樂部及成員企業在銀企交流上有更多對話。

同心俱樂部主席、祥祺集團主席陳紅天，常務副主席、京基集團董事長陳華，副主席、海雅集團董事局主席涂輝龍，三諾數碼集團董事長劉志雄、長江家具董事長江學院、標榜投資董事長王少主，知名企業家黃文仔、曾雲樞、林國貞，建行廣東省分行行長劉軍，副行長李民、王榮，公司業務部總經理梁海燕、投資銀行業務部總經理馬培濤，建行河源分行行長吳廣明等出席。

## 同心成員朱鼎健榮任中國香港海口聯誼會首任會長

10月20日，中國香港海口聯誼會成立暨第一屆會董就職典禮在香港舉行，香港特區行政長官梁振英，中聯辦副主任林武，海南省委常委、海口市委書記孫新陽等出席創立大會。

同心成員、觀瀾湖集團主席朱鼎健當選首任會長，他表示，香港和內地在過去現在和將來都是命運共同體，香港與海南的經貿、人文交流更是源遠流長。中國香港海口聯誼會今後將

通過多種活動、多種形式、多種渠道，凝聚愛國愛港愛瓊的力量，搭建香港和海口多元交流的橋樑，推動海南投資發展，維護香港繁榮穩定，促進瓊港合作雙贏。

## 提前應對成品油價格機制改革 同心俱樂部副主席薛光林旗下光匯雲油引領行業創新

國務院於10月15日下發《中共中央國務院關於推進價格機制改革的若干意見》(下簡稱《意見》)，意見明確了成品油價格機制改革。成品油價開放，油價漲跌將變常態，能源價格市場化改革成為廣大人民群眾的關注的民生熱點。10月9日，同心俱樂部副主席薛光林旗下光匯石油推出能源金融電子商務平台——光匯雲油，以油品貨幣化創新石油消費，提前應對成品油價格市場化。光匯石

油的此次佈局體現了其長遠的戰略眼光和行業前瞻性。

「光匯雲油」結合互聯網和金融服務，並依托了線下產業鏈。打造創新的石油消費模式，將加速推動成品油價格市場化。同時也很好的順應了國家改革的政策和時代背景，這既是趨勢也是必然。

光匯石油董事局主席薛光林博士表示，從巨大的油消費市場宏觀環境來看，「光匯雲

油」是為石油行業發展提供了廣闊的空間。此次光匯石油推出能源金融電子商務平台正是依托其20多年來建立的石油產業鏈及油庫、大碼頭、油輪、油氣田等實體基礎和油產品物流供應體系，結合了石油產品倉儲與保稅倉儲、大油庫、大碼頭、大油輪、運輸配送、批發零售、保稅供油、商業預付卡、交易及金融服務，將打造一體化的石油能源全產業鏈電商生態圈。